

三环集团： 挺起发展脊梁 实现产业蝶变

从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代!而正是从2012年开始,三环集团执行北流市委、市政府的“退二进三”战略,将工厂从北流城区整体搬迁到北流市日用陶瓷工业园区。

十年来,三环集团坚持以党的十八大、十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持科技创新,增强企业核心竞争力,企业由单一的日用陶瓷生产,发展成为日用陶瓷、先进陶瓷、文化旅游三大业务板块,实现产业蝶变,发展之路越走越宽广。



陶瓷小镇全景。



陶瓷小镇一角。

陶瓷小镇创新蝶变

2014年,三环集团对新形势下陶瓷产业的发展进行了充分论证,提出了产业发展要紧密结合新型城镇化的概念,致力于坚持陶瓷主业,打造宜业、宜居、宜玩的陶瓷小镇,主打陶瓷文化、陶瓷工业、工业旅游三大板块。

陶瓷小镇规划面积1.87平方公里,计划总投资60亿元。小镇从无到有,三环集团用奋斗把规划蓝图

变为现实美景。如今的三环陶瓷小镇,美轮美奂,建成了陶瓷博物馆、陶瓷之窗、窑群展示中心、陶瓷手工体验馆、科技楼等众多特色建筑,成为广西第一批培育的45个特色小镇之一。

陶瓷小镇具有浓厚的岭南特色陶瓷文化和独具一格的人文景观,设计有工业旅游线路和个性化定制手工体验的工场,是文化研学基

地。陶瓷小镇于2019年被评为国家4A级旅游景区,2020年被评为“广西首批自治区级中小学生研学实践教育基地”“广西壮族自治区社会科学普及基地”,每年到陶瓷小镇研学的学生达到10万人。

更让人惊喜的是,陶瓷小镇激发的“陶瓷创造力”正让这个古老的产业——日用陶瓷业重新焕发出青春与活力。

日用陶瓷开启新篇

三环集团一直将“品质完美”作为质量追求的最高目标,生产高品质的陶瓷,满足人们对美好生活的追求。

十年来,在日用陶瓷主业上,三环集团实现了自动化生产、智能化装饰,与科研院校合作,开发出“三高瓷”“釉中彩”“浮雕金”等新品种,做到日用陶瓷艺术化,一批充满艺术特色的产品,如“水墨丹青”“丝路”“喜上辛夷”“壮锦”“千里江山”等深受消费者的喜爱。

2019年2月,三环集团被授予“中国国家用瓷生产企业”,成为现代“官窑”,这是国家对“三环陶瓷”品牌的肯定,三环集团日用陶瓷生产揭开新篇章。

先进陶瓷智造未来

在做好日用陶瓷主业的同时,三环集团积极探索企业的转型升级之路,依托于与清华大学、景德镇陶瓷大学等高校的校企合作,大力发展高科技陶瓷功能新材料产业,使其逐步成为集团以科技支撑高质量发展的主导产业,目前的主要项目有:

纳米陶瓷探针:以拉曼光谱检测技术为核心,专注于水、食品、药品、危化品、毒品、爆炸物等检测以及医疗健康等领域。

微纳纤维碳化硅材料:产品耐高温强度大、抗氧化性强、耐酸碱腐蚀性强、热稳定性好、热导率高,硬度仅次于金刚石,具有高耐磨性。主要应用于钢铁、陶瓷、高温设备、锂电池制造、军工、石油、化工、环保等各个行业领域。

高性能陶瓷复合透水砖:产品主要采用废陶瓷作为原材料,具有良好的透水吸水能力、高抗压强度、低碳环保,对环境有自动调节功能、降噪、消除雾霾。产品可用于建造海绵城市,减少城市内涝、减缓热岛效应。

微纳生物陶瓷:利用了有效微生物技术,保护自然生态环境和人类的健康。应用于农业领域、畜牧业领域、水产领域、生活垃圾处理、污水处理等。目前产品已在农业领域应用,下一步计划进行产业化建设。

三环陶瓷小镇的创新发展,引发的产业蝶变,展示了玉林市陶瓷业升级转型的最新成果及发展方向。如今的三环集团正加快发展,大力创新赋能产业蝶变,“智造”推动转型升级,未来的三环陶瓷小镇发展更让人期待。



陶瓷小镇举行迎新年音乐会,文化氛围浓厚。



“水墨丹青”系列餐具。



高科技陶瓷——防弹甲片。



越来越多中小学生在陶瓷小镇研学,体验手工陶瓷制作。



自动化的日用陶瓷生产线。



三环集团与高校开展校企合作战略合作。